

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ

الفضل

تاریخ: ذیلی الفضل لاہور
جلد: ۱۷
صفحہ: ۱۸

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی لاہور میں ساتھین باقیات قائم کرنے کے بعد ربوہ واپس تشریف لے گئے

روانگی سے قبل جماعت احمدیہ لاہور کے نام حضرت میا صاحب کا خط

لاہور ۱۹ اکتوبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی لاہور میں علاج کی غرض سے آئے ہیں۔ ماہیتا مہاراجے کے بعد آج بروز یوں کاروبار میں ربوہ تشریف لے گئے۔ آپ صبح ۵ بجے اپنے تیارم گاڑی ۹۶۵ پر نکلے اور وہاں پہلے دن باغ تشریف لائے۔ اور وہاں تقریباً ۱۰ بجے تیارم گاڑی سے نکلے اور پھر ربوہ کے لئے روانہ ہوئے۔ جماعت احمدیہ لاہور کے بعض احباب آپ کو الوداع کہنے کے لئے ۹۶ پر نکلے اور وہاں باغ میں بیٹھ کر آپ سے گفتگو کی۔ چنانچہ فرمایا کہ صاحب! آپ پر اللہ کی رحمت ہے اور وہی رحمت ہے جو میری طرف سے ہے۔ حکمرانوں کی طرف سے جو سزا ہے، وہ میری طرف سے ہے۔ آپ کو الوداع کہا اور صاحب کا تشریف حاصل کیا۔ باقیات مہاراجہ صاحب مدظلہ العالی کی مرض سے بھی گزرے۔ حضرت میا صاحب مدظلہ العالی کے

۱۷ اکتوبر ۱۹۵۴ء ۱۷ اکتوبر ۱۹۵۴ء ۱۷ اکتوبر ۱۹۵۴ء

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت

ربوہ ۱۱ اکتوبر۔ برینا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق حکم پر ایجوٹیٹ لکھواری صاحب کی طرف سے مندرجہ ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

”حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت دینی ہی ہے۔ گھٹنے میں آہٹ دم ہے۔“

احباب اپنے پیار سے امام کی صحت کاملہ دعا جانے کے لئے درود دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

ربوہ کے ایک سو خدام مجلس خدام لاہور کے تھکے ہوئے ہو مکالموں کی از سر ترمیم کا شروع کر دیا

لاہور کی تیرہ نو اسی بستوں میں ۳۴ مکالموں کی تعمیر ان میں بعض مکان آج ہی مکمل کر دیئے گئے

۲۷ مہاراجہ اور دیگر اراکین مجلس نے اس قدر محنت اور جانفشانی سے کام کیا کہ حکام اور عوام داد دیتے بغیر نہ رہے۔ (استانٹ ریپورٹ)

۳۱ جولائی ۱۹۵۴ء۔ اور یہاں سے دو بجے تک قبل دعائیں شریک کرنے کی غرض سے تیارم گاڑی میں بیٹھ کر باغ تشریف لائے۔ جن احباب نے باغ میں حاضر ہو کر حضرت میا صاحب مدظلہ العالی کو الوداع کہا۔ ان میں محترم شیخ بشیر احمد صاحب، محترم پروفیسر سید عبدالقادر صاحب اور محترم مولوی اور محمد خان صاحب اور خانہ ان حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بہت سے افراد بھی شامل تھے۔

لاہور ۱۹ اکتوبر۔ امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت ربوہ سے آئے ہوئے ایک سو چوبیس خدام نے جن میں دیگر ماہرین تعمیر کے علاوہ ۲۷ مہاراجہ شامل ہیں، مجلس خدام لاہور کے ساتھ مل کر آج باہل گئے ہوئے مکانات کی از سر نو تعمیر کا کام شروع کر دیا۔ یہ خدام تعمیر کا فوری سامان بنا کر لائے اور لکرائیں وغیرہ ربوہ ہی سے اپنے ساتھ لائے ہیں۔ آج انہوں نے پولیس کے حکام کے تعاون اور امداد سے لاہور کے گروڈ فوج کی تیرہ نو اسی بستوں میں غریب نادار لوگوں کے ۳۴ مکالموں کی بنیادیں اٹھا کر پوری پوری دیواریں کھڑی کر دیں۔ اور ان میں سے بعض کی کھڑکیاں بھی مکمل ہو گئیں۔ خدام کی تیرہ نو اسی بستوں نے جن میں سے ہر ایک تقریباً چھ سو چھ سو روپوں اور خدام کی ایک خاص تعداد پیشکش کی۔ آج جن بستوں میں تعمیر کا کام کیا۔ ان میں لیاقت پارک، اعطاء مٹھن سنگھ، بیچو بیچو صاحب، بھار پورہ محل، یاگل مٹھن، بدھو آوا، وارث لوڈر، گانگوشہ آبادی نزد صدر دفتر جماعت اسلامی پاکستان، علاقہ مندرجہ ذیل لال واقعہ نمک ان لوڈر، دھوئی منڈی اور راوی روڈ کی متعدد بستیاں شامل ہیں۔

تمام پاکستان میں قائد ملت علی خان کی تیسری برسی نہایت احترام سے منائی گئی

کراچی ۱۱ اکتوبر۔ تمام پاکستان میں قائد ملت علی خان کی تیسری برسی منائی گئی۔ انھیں خیرام عقیدت پیش کیا گیا۔ تمام سوگوار دفاعی تہذیب رہے۔ اور سینکڑوں آدمی فاتحہ کے لئے ان کے مزار پر پہنچے۔ ذیل پر اطلاعات و نشریات ممبروں سے اپنی ایک تشریحی تقریر میں قائد ملت کے بیٹم کی وفات کی انہوں نے کہا قائد ملت اسلامی روح کے علمبردار تھے۔ انہیں یقین تھا کہ پاکستان ان (باقی صفحہ صفحہ ۱۸)

ربوہ سے آئے ہوئے مہاراجہ ان اور دیگر خدام نے اس قدر محنت اور جانفشانی اور خلوص کے ساتھ کام کیا کہ پولیس حکام اور ان بستوں کے رہنے والے عیش کر گئے۔ ہر ایک نے ان کے جو شغل ان تھک محنت اور بے پناہ جذبہ خدمت خانی کی قربانی کی۔ ہر چند کہ آج بھلا دن تھا۔ تعمیر کا پورا سامان بھی پورے تھا۔ اور ابتدائی انتظام کی دم سے دیر میں کام شروع ہوا۔ پھر بھی ان تمام لوگوں کے باوجود خدام نے قوت سے نہیں ہٹے۔ اور اس طرح سے علی کی شاندار اشاعت قائم کر دکھائی۔ جن بستوں میں خدام کام کر رہے تھے وہاں کے رہنے والوں اور پولیس کے حکام نے دیکھ کر حیرت انہیں کھانا کھانے کے لئے بے حد دلچسپی کی لیگی۔ انہوں نے یہ کہنے شروع کر دیا کہ ہمارے کام میں کھانا کھانے نہیں آئے۔ چنانچہ انہیں کھانا کھانے کے لئے مجلس کی طرف سے پورے سامان دیئے گئے۔ پولیس کے افسران اور وہاں کے عوام نے ان

روانگی سے قبل جماعت احمدیہ لاہور کے نام حضرت میا صاحب کا خط

”میں لاہور سے ربوہ جاتے ہوئے احباب لاہور کا دلی شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے میرے ساتھ ساتھین باغ کے قیام لاہور میں نہ صرف میری صحت کے لئے درود دل سے دعائیں کیں۔ بلکہ عیادت اور اخلاص اور محبت کے حق کا بھی کمال اسلامی نمونہ دکھایا۔ جزا کو خیرا۔ احباب دعا جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے جلد پوری شفا دیکر خدمت دین کی توفیق دے۔ اور تم سب کو سعادت دارین سے ترازے اور محافظہ نامہ ہو۔“ خاک مرزا بشیر احمد

قافلے کا استقبال!

ربوہ کے ایک سو سے زائد خدام کا قافلہ لاہور سے تیارم گاڑی میں روانہ ہوا۔ انہوں نے پولیس کے حکام کے ساتھ مل کر آج باہل گئے ہوئے مکانات کی از سر نو تعمیر کا کام شروع کر دیا۔ یہ خدام تعمیر کا فوری سامان بنا کر لائے اور لکرائیں وغیرہ ربوہ ہی سے اپنے ساتھ لائے ہیں۔ آج انہوں نے پولیس کے حکام کے تعاون اور امداد سے لاہور کے گروڈ فوج کی تیرہ نو اسی بستوں میں غریب نادار لوگوں کے ۳۴ مکالموں کی بنیادیں اٹھا کر پوری پوری دیواریں کھڑی کر دیں۔ اور ان میں سے بعض کی کھڑکیاں بھی مکمل ہو گئیں۔ خدام کی تیرہ نو اسی بستوں نے جن میں سے ہر ایک تقریباً چھ سو چھ سو روپوں اور خدام کی ایک خاص تعداد پیشکش کی۔ آج جن بستوں میں تعمیر کا کام کیا۔ ان میں لیاقت پارک، اعطاء مٹھن سنگھ، بیچو بیچو صاحب، بھار پورہ محل، یاگل مٹھن، بدھو آوا، وارث لوڈر، گانگوشہ آبادی نزد صدر دفتر جماعت اسلامی پاکستان، علاقہ مندرجہ ذیل لال واقعہ نمک ان لوڈر، دھوئی منڈی اور راوی روڈ کی متعدد بستیاں شامل ہیں۔

کلامِ انبی

کسی نیکی کو بھی حقیر نہ سمجھو

عن ابی ذر قال قال لی انبی صلی اللہ علیہ وسلم لا تحقروا من المعروف شیئاً ولو ان تلقی ریحہ علیک من المشرق
توجه۔ حضرت ابو ذر کہتے ہیں کہ مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کسی نیکی کو بھی حقیر نہ سمجھو۔ اگرچہ وہ نیکیوں نہ ہو کہ تم اپنے بھائی کو خندہ پیشانی سے ملو۔

کیا آپ نے سفرِ امیر کی تحریک میں حصہ لیا؟

برادرانِ کرام!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مجلسِ مشورت کے موقع پر نائیدگان نے یہ تجویز پیش کی تھی کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز پر نائیدگان کے دورہ فرمادیں۔ اس سفر کا ذاتی خرچ حضور خود برداشت کر لیں گے۔ مگر حضور کے ساتھ جانے والے علما کے اخراجات کا خرچہ جامعہ امیر برداشت کرے گی۔ اس سفر میں حضور کے ساتھ جانے والے علما کا خرچہ اندازاً پچھتر ہزار روپے کی کمی تھا لیکن امیر نے مجلسِ مشورت کے موقع پر ہی اپنے وعدوں کی ادائیگی کر دی تھی۔ لیکن اجاب ایسے ہیں جو ابھی تک اپنے وعدے پورے نہیں کر سکے۔ اور لیکن اجاب سے وعدے تک ہی وصول نہیں ہوئے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ جنوں نے وعدے کئے ہیں اور ابھی تک ادا نہیں کئے۔ ان کی ادائیگی کی طبعی ضرورت ہے۔ فرمادیں۔ اور جنوں نے ابھی تک اس کار خیر میں حصہ نہیں لیا۔ وہ اس میں حصہ لے کر عتدائی بن جائیں۔ (ماظر بیت المال)

ضیاء الاسلام پریس کی طرف سے ضروری اعلان

ضیاء الاسلام پریس کے نئے ایک مشینین اور دو کاتریوں کی جو مشینیں میں کاغذ دیتے ہیں، فوری ضرورت ہے۔ ضرورت مند اجاب درخواست میں اپنے تجویز اور تقاضا جو وہ کم از کم لیتا چاہتے ہوں گا بھی ذکر کریں۔ (جیٹر میں الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ریوہ)

لجنہ انا اللہ لاہور کی عہد داران کا ضروری اجلاس

لجنہ انا اللہ کے چار حلقہ جات کی تمام عہدہ داران مرضہ، اکتوبر بروز اتوار بر وقت صبح نو بجے من، باغ میں تشریف لے آئیں۔ (دریغ جن جنرل سکریٹری)

شکریہ اجاب

حاکم کی خوش آمدنی کی رفاقت پر بہت سے دوستوں کی طرف سے تہنیت کے خطوط اور ہمدردی کے بیانات وصول ہوئے ہیں۔ ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ سید بشیر احمد نیر درو خانہ خدمتِ خلق ریوہ

دُعائے مغفرت

ہادی دادی جان مرضہ پندرہ روز اتوار میں دارقانی سے رحلت فرمائی ہیں انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موبہ تھیں۔ اجاب ان کی مغفرت اور نائیدگی درجعات کے لئے دعا فرمائیں۔ حاکم افضل عمر و حقیقت زندگی (۲۴) حاکم راہِ خادمہ سلسلہ کا جوان اکلوتے لڑکا عزیز میاں جلال الدین احمد فرم ہر سال اڑیسہ کے ایک ایسے مقام اور ایسی کسی بیسی کی حالت میں مرضہ پندرہ اجاب فرمت ہو کہ حاکم کو روحِ شادمانت دے گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون جہاں مرحوم کا جنازہ پڑھنے والے کوئی احمدی نہیں سمجھے۔ پیار سے ام لدر تمام یز رنگان سلسلہ اور صحابہ کرام کی خدمت میں درود روانہ کرتا ہوں۔ کہ وہ لئے مغفرت اور جزائے خیر پڑھے کہ حاکم کو نون فرمائیں۔ سید مصعب الدین احمد میاں اڑیسہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

میرا اسلام کی حقیقت دینا پر ظاہر کرنے کیلئے آیا ہوں

”اس پر جو حملِ صدی میں اللہ تعالیٰ نے مجھے مامور کر کے بھیجا۔ تاکہ میں اندرونی طور پر جو غلطیاں مسلمانوں میں پھیل چکی ہیں ان کو دور کروں۔ اور اسلام کی حقیقت دنیا پر ظاہر کروں۔ اور دینی طور پر جو اعتراضات اسلام پر کئے جاتے ہیں۔ ان کا جواب دوں۔ اور دوسرے مذاہب یا ظاہری حقیقت کھول کر دکھاؤں۔ خصوصیت کے ساتھ وہ مذہب جو صلیب مذہب ہے۔ یعنی عیسائی مذہب۔ اس کے غلط عقائد کا اسیصال کروں جو انسان کے لئے خطرناک طور پر مضر ہیں۔ اور انسان کی درمانی کو تو لوں گے نشوونما اور ترقی کے لئے نہ کہ بگاڑ۔“ (ملفوظات، ص ۱)

میں نہ آیا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا

فرمایا۔

(۱) میں (انہی) اسلام ایک نصیبت میں پھنسا ہوا ہے اور کھڑکا دنیا پر غلبہ ہے۔ اب جو شخص قرآن اور اسلام کی خدمت کر کے دکھا دے گا۔ ہم مان لیں گے کہ وہی ہے کہ جس کی زبان کو ضرورت تھی۔ حضرت مزا صاحب نے یہ کہا کہ

میں نہ آیا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا

(۲) اس کی وجہ یہی ہے کہ جب اسلام ایک بیماری کی طرح تھا تو یہ کس طرح مکن تھا کہ اللہ تعالیٰ اسے علاج کے بغیر رہنے دیتا۔ یہی ہم غیر احمدیوں سے کہتے ہیں۔ کہ مسیح نے جو کام کرنا تھا جب وہ سب کچھ مرزا صاحب کر رہے ہیں۔ تو تمہیں اس کے سامنے میں کی ضرورت ہے۔

(۳) مسیح نے عیسائیت کا دور توڑنا تھا۔ وہ مرزا صاحب نے توڑ دیا۔ مسیح نے غلط خیالات اور غلط عقائد کی اصلاح کرنی تھی وہ آپ نے کر دی۔ اس طرح قرآن کی آپ نے خدمت کی۔ اسلام کی آپ نے اشاعت کی۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو آپ نے پھیلایا۔ پھر اور کونسا کام ہے جو مسیح کر کے گا۔ جب ایک شخص نے ثابت کر دیا۔ کہ اس نے اصلاح کا کام کر دیا ہے۔ تو انکار کوئی نہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارجمت کی تعین میں کہ قرآن کریم کا پیغام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دینا کے کاروں تک پہنچ جائے۔ ۱۹۳۳ء کے آخر میں جبکہ دشمن چاروں طرف سے اسلام پر حملہ آور تھا۔ تحریکِ جدیدہ کا اجرا فرمایا گیا کہ حضور فرماتے ہیں۔

”تحریکِ جدیدہ کی بنیاد اس بات پر ہے کہ اسلام کے نام کو روٹن کی جائے۔ اور قرآن کریم کو تریک پھینچا جائے۔ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے تحریکِ جدیدہ کے تحت بیرون دنیا میں مبلغ بھجوائے گئے۔ تحریکِ جدیدہ کے اجراء کے بعد میرے خیال میں مبلغے کے قریب ہو گئے۔“

یہی وہ تحریکِ جدیدہ ہے جس کے نیشنل اہتمام ہو چکے ہیں۔ اور جن مجاہدین حضرات میں نیشنل صدر لیا ہے۔ ان کے نام ایک کتاب میں شائع کئے گئے ہیں۔ اور ساتھ ہی اس کے ان کی انیس سالہ اشاعت اسلام میں دی ہوئی مدد بھی دکھائی جا رہی ہے۔

پس اگر آپ بھی دفتر اول کے مسالحتوں (الاولیوں) میں۔ تو اس میں اپنا نام درج کروائیں۔ اگر کوئی سال بانی رہے گی۔ تو اسے پورا کر کے نام درج کروائیں۔ تاہم دستِ شائع ہونے پر آپ کو دل میں شاکست اور خوشی ہو۔ (دکھیل المسالحتیات جدیدہ)

دعائے نفعِ البدل

میرا نفل دین صاحب ہمارا کہہ گا نہ ضلع قیروز پور حال وارد موضع قیروز والہ تحصیل د ضلع گجرات والہ کچھوٹا لاکھا نایت اللہ تعالیٰ نے الہی قوت پر جو لیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اجازت عازر ہوں اللہ تعالیٰ اس کے والدین کو عہدِ جلیل عطا فرمائے اور بہترین نعم البدل عطا فرمائے۔ چہرہ شریف پریڈنٹ جماعت احمدیہ قیروز والہ

جو صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ احیاء الفضل خود خرید کر پڑھے۔

اقتصادی نقطہ نظر

اس میں کوئی شک نہیں کہ مادی حیات کو قائم رکھنے کے لئے انسان کو مادی اشیاء کی ضرورت ہے۔ مگر جیسا کہ کہا گیا ہے انسان صرف روٹی سے زندہ نہیں رہتا جس کے یہ معنی ہیں کہ صحیح زندگی گزارنے کے لئے صرف مادی ضروریات کی ہم رسانی کفایتی نہیں ہے بلکہ انسان اکثر اپنے بعض جذبات کے لئے زندگی جیسی چیز کو بھی قربان کر دیتا ہے۔ اور اسی کو اپنی حیات کی تکمیل سمجھتا ہے۔ اس امر کو علامہ اقبال مرحوم نے اس طرح بیان کیا ہے۔

مے کبھی جان اور کبھی تسلیم جان ہے زندگی انوس ہے کہ مغربی اقوام نے گذشتہ چند صدیوں میں صرف ایک طرف مادی ترقیات میں اضافہ کیا ہے کہ جہاں پہلے لوگ صحیح اعتقادات کو حاصل زندگی سمجھتے تھے اب صرف اقتصاد مادی بہتری کو ہی مقصد حیات سمجھا جاتا ہے۔ یہ دراصل مجروحہ عیب بننے کے غیر معقول اور بزرگ دنیا تسم کے اعتقادات کا رد عمل ہے جو کہ مغربی اقوام کے سامنے دین کا صحیح تصور نہیں تھا۔ اس لئے جب وہ عیسائیت کے عقائد سے سزا بردہ ہوئے۔ تو سرمایہ مادی کے طور پر محکم گئیں۔

انقلاب فرانس کے بعد مغرب میں ہینشلزم کا ظہور ہوا جس کا مطلب یہ تھا کہ ہر شے زیادہ سے زیادہ مادی قوت جمع کرے۔ ساتھ ہی صنعتی اور سائنسی ترقی کا آغاز ہوا جس نے مادی ترقیات کو ہر قوم کا سطح نظر بنادیا۔ مذہبی اور اخلاقی اقدار کمزور ہوئی جلی گئیں۔ صنعتی ترقی نے لڑائی کو جنم دیا۔ آہستہ آہستہ تمام اقوام کے افراد کو اقتصادی طبقوں میں تقسیم ہو گئے۔ ایک سرمایہ دار اور دوسرا مزدور۔ درمیانی طبقہ برائے نام رہ گیا۔ سرمایہ داری کا اصول یہ ہے کہ جو چاہے محنت اور کوشش سے زیادہ سے زیادہ دولت پیدا کرے۔ اس زمانہ میں مغربی اقوام نے ایشیا، افریقہ، آسٹریلیا اور امریکہ پینچ کر ممالک کے قدرتی خزانوں پر قبضہ کر لیا۔ اس طرح ان کی طاقت اور بھی بڑھ گئی۔ امریکہ، آسٹریلیا، چین، جرمنی اور افریقہ کے اکثر حصوں میں تو مغربی اقوام خود آباد ہو گئیں۔ اور ممالک کے اصل باشندوں کو یا تو بالکل ختم کر دیا۔ یا اپنی ایسی پست حالت میں کر دیا جس طرح سندھوستان میں آریہ قوم نے اصل باشندوں کو کر دیا۔ یعنی خود کو قوم عزیز کے مالک بن گئے۔ اور اصل باشندوں کو صرف اپنی خدمات کے لئے زندہ رکھ دیا۔ البتہ ایشیائی یہ اقوام ایسا نہ کر سکیں۔ جس کی وجہ یہ ہے کہ

ہو گئے ہیں۔ دوسرے غفلتوں میں تمام دنیا انسان کی بہبودی صرف مادی ترقیات میں سمجھنے لگی ہے۔ اور اخلاق اور روحانی اقدار اس کی نظر میں بالکل ایچ اور بیکار ہو گئے ہیں۔

موجودہ دنیا کی جو حالت ہے۔ وہ اس بیان سے واضح بنتی ہے۔ جو مجروحہ ایشیائی واقعات متعلق مشرق بعید کے معاملات کے محکمہ کے اقتصادی رہنما مشر پارلس الین بالڈون نے دیا ہے۔ آپ نے فرمایا ہے کہ

”اگر ہم موجودہ ایشیائی واقعات کی سطح کے نقطہ نظر سے دیکھیں تو ہم دیکھیں گے کہ ایشیا ایک ایسا وسیع رقبہ ہے۔ جہاں دو طاقتور سیاسی تحریکیں کار فرما ہیں۔ ایک وہ تحریک ہے جو اس کی قدیم قوم ایشیائیوں کی نشاندہی کرتی ہے۔ جس کو ہم ایشیائی قومیتی انقلاب کے نام سے موسوم کر سکتے ہیں۔ اور دوسری تحریک جو نئے ہی قدیم عزم کے ساتھ اپنا حال کا غلبہ قائم رکھنا چاہتی ہے۔ کمپوزم کی عظیم جنت بندی ہے۔ ان میں سے ایک تو ان کی آزادی کے جادہ کو منظور کر سکتا ہے۔ اور دوسری ایک ایسے عرصہ تک اس کو روک کر رکھتی ہے۔“

مشر بالڈون نے جو کچھ فرمایا ہے۔ محض اقتصادی نقطہ نظر سے فرمایا ہے۔ آپ کے خیال میں کیا ترقی کی حقہ بندی ایشیائی ممالک کی آزادی کو سلب کرنے

پر تکی ہوئی ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ کیا کسی ملک کی آزادی کا انحصار محض اقتصادی بہبودی پر ہے۔ اور اخلاق اور روحانیت کوئی شے نہیں۔ تو یقیناً نہ صرف ایشیائی ممالک پر بلکہ تمام دنیا پر ہی تو یہ حکمرانی کریں گی۔ جن کے پاس مادی طاقت ہے۔ اور جن کی اقتصادی حالت اچھی ہے۔ دوسرے غفلتوں میں جب تک اور عدل و انصاف اور دوسری اخلاقی اقدار کو نظر انداز کرتی رہے گی۔ دنیا میں نہ تو امن قائم ہو سکتا ہے۔ اور نہ کوئی قوم اپنی آزادی کے متعلق مطمئن ہو سکتی ہے۔

دنوں تحریکوں میں سے ایک بھی ان کی زندگی کے راستہ میں روشنی نہیں کر سکتی۔ کیونکہ دنوں ہی خلیفت الامداد کی پیداوار ہیں۔ جس نے ان کی عقل کی شمع کو بجھا دیا ہے۔ اب دنیا کو صرف ایک زبردست روحانی تحریک ہی بچا سکتی ہے۔ مثلاً یہ جس کا خیال بھی مشر پارلس الین بالڈون ایسوں کو کبھی نہیں آیا۔ کیونکہ انہوں نے جین سے لے کر بڑھ چکے ہیں۔ اب دنیا کی مادیات کو دنیا میں ہی پرورش پانی ہے۔ اور صرف اقتصادی ہیمنوں ہی سے زندگی پیدا کرنا سیکھا ہے۔

فلاننگ آفیسر عبدالحمید صاحب غزنوی کی ناگہانی وفات پر اظہار تعزیت

۱) تعلیم الاسلام کالج راولہ :- تعلیم الاسلام کالج راولہ کے اساتذہ اور طلبہ کا یہ اجلاس منعقد ہوا جس میں آفیسر عبدالحمید صاحب غزنوی کی ناگہانی اور المناک وفات پر گہرے رنج و الم کا اظہار کیا گیا۔ مرحوم ہمارے کالج کے اولڈ بوائز میں سے تھے۔ ہم اس جانکاہ صدمہ پر مرحوم کے والد محترم نیک محمد خان صاحب غزنوی۔ ان کے دیگر بھائی بھائی اور ان کے آفیسر کا ٹونگ سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

۲) تعلیم الاسلام ٹائی سکول راولہ :- تعلیم الاسلام ٹائی سکول راولہ کے طلبہ اور اساتذہ کا یہ اجتماع منعقد ہوا جس میں آفیسر عبدالحمید صاحب غزنوی کی ناگہانی وفات حضرت آیات پر اپنے گہرے رنج و الم کا اظہار کیا گیا۔ مرحوم اس سکول کے فارغ التحصیل ہونہار نوجوان ہونے کے علاوہ سلسلہ کس کس سے بہت محبت رکھتے تھے۔ یہ اجتماع اس صدمہ جانکاہ پر مرحوم کے والدین سے اپنی گہری ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے ضائقہ لے کے حضور دست بردار ہے۔ کہ وہ مرحوم کے درجات بلند کرے۔ اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (پبلسٹا مشرق تعلیم الاسلام ٹائی سکول راولہ)

درخواست ہائے دعا

۱) خان ذوالفقار علی خان صاحب گوہر مرحوم کے خاندان کے بعض افراد نامید :- امتہ الباری صاحبہ اور بیگم علی علی صاحبہ بیابین۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ رشید علی پوٹھی روڈ لاہور۔ ۲) میری بیوی دیر سے بیمار ہے۔ آج کل لیڈی ولنگٹن ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ حمد احباب دعا فرمادیں۔ کہ خدا تعالیٰ اسے شفا کے کامل عامل عطا فرمائے۔ خاک رحمتہ اعظم پوتا لوی جوہنٹ بلائنگ لاہور۔ ۳) انور شاہ جو محمد اکبر خان صاحب پر ناناچ کا جلد میں پاؤں۔ ہاتھ۔ آنکھ بچان پوٹا۔ لیڈی ولنگٹن ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں۔ خاک رحمتہ اللہ ترنگ زئی۔ حال بولٹن بلائنگ گھر میرزا لیڈی ولنگٹن ہسپتال پشاور۔

ولادت

مورخہ ۱۰ اگست کو میر نور احمد صاحب تالپور دراجی کو لاہور میں اللہ تعالیٰ نے بی عطا فرمائی۔ جو چھٹی دیر چھٹے صاحب کی نواسی ہے۔ بچہ کی والدہ کی حالت یکدم خراب ہوئی تھی جس کی وجہ سے لیڈی ولنگٹن ہسپتال لاہور میں داخل کر دیا گیا۔ اب حالت نسبتاً بہتر ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

معاهدات کی پابندی اور امن عالم

قرآن مجید کی تعلیم کی برتری

(از کرم مولانا ابوالعطا صاحب پرنسپل جامعۃ المدینہ سریناہ)

نئی ایجادات کی وجہ سے سکول اور قوموں کے تعلقات پہلے کی نسبت بہتر بھی ہو سکتے ہیں۔ اور بدتر بھی۔ ان تعلقات کو بہتر بنانے کا صرف ایک ہی ذریعہ ہے۔ اور وہ کہ مختلف ممالک اور مختلف قومیں ایک دوسرے کے ساتھ معاہدات کے رشتے میں منسلک ہو جائیں۔ یہ معاہدات ایسے ہوں۔ جن میں تمام انسانوں کی آزادی اور حریت کو دنیاوی طور پر تسلیم کیا جائے۔ قوموں اور ملکوں کو اپنے اپنے حدود میں اپنی بہتری اور ترقی کے لئے ہر اقدام کی ضمانت دی گئی ہو۔ کوئی قوم اپنی کمزرت۔ اپنے ساز و سامان اور اپنے اسلحہ وغیرہ کی وجہ سے دوسری قوم کو ماتحت رکھنے کا اختیار نہ رکھے۔ اس قسم کے واضح اور غیر مبہم معاہدات ہی انسانوں میں امن و سلامتی کی بھرپور ضمانت دے سکتے ہیں۔ اور اس سے ان کی ترقی اور عروج کے سامان پیدا ہو سکتے ہیں۔ ورنہ ظاہر ہے کہ سچوہ نظر ناک اور مہلک ترین ایجادات انسانیت کی تباہی کا ایک کھلا اعلان ہیں۔

معاہدات کرنے وقت انتہائی صاف گوئی اور وضاحت سے کام لینا چاہیے۔ ایسا نہ ہونا چاہیے کہ الفاظ کچھ اور بولے جائیں۔ اور عمل میں کچھ اور ہو۔ الفاظ کے دائرہ وسیع سے کجی اجتناب ضروری ہے۔ قرآنی اصطلاح میں یوں کہنا چاہیے کہ قول سدید اختیار کرنا چاہیے۔ اور پھر معاہدہ اس نیت اور عزم سے کرنا چاہیے کہ اسے پوری طرح نبھایا جائے۔ وہ قومیں جو معاہدات کو کاغذ کا پرزہ خیال کرتی ہیں۔ اور ذرا سے لالچ یا غطرہ کے وقت اسے چاک کر دیتی ہیں۔ وہ کوئی یا تیار عزت اور دائمی عروج حاصل نہیں کر سکتیں۔ ان پر کسی قوم کو بھی اعتبار نہیں ہوتا۔ وقت آنے پر دوسرے بھی ان کو دھوکا دے جاتے ہیں۔ عیبی طور پر درست اور راست اقدام ہی ہے کہ افراد اور قومیں صفائی سے معاہدات کریں۔ اور پوری مصبوطی اور تمام حدود کو ملحوظ رکھتے ہوئے ان کی پابندی کریں۔ آج دنیا کا امن صرف اسی بنیاد پر قائم ہو سکتا ہے۔ کہ تمام قومیں مصبوطی اور پختہ معاہدات کے ذریعہ ایک دوسرے کے ساتھ مربوط ہو جائیں۔ اور ان معاہدات کی حقیقی اور پوری پابندی کریں۔

معاہدات کی پابندی ضرورت اخلاقی اور لغتاً کے لئے ضروری ہے۔ تمدنی ترقی کا ذریعہ ہے۔ بلکہ دنیا کا امن و امان بھی معاہدات کی پابندی پر ہی موقوف ہے۔

تو تمہاری آزمائش گاہ ہے۔ اللہ تعالیٰ تمہارے اختلافات کو قیامت کے دن کھول کر بیان کر دے گا۔

(۵) وَلَا تَتَّخِذُوا الْإِيمَانُكُمْ دَخَلًا بَيْنَكُمْ فَتَزِلَّ قَدَمُكُمْ بَعْدَ ثُبُوتِهَا۔ (انفال ۹۴) کہ تم باہمی معاہدات کو فریب کاری کا ذریعہ نہ بناؤ۔ ورنہ تمہاری سادھو فانی رہے گی۔ اور تم جادو صواب سے متوف ہو جاؤ گے۔

(۶) الَّذِينَ يُوْفُونَ بَعْدَ اللَّهِ وَلَا يَنْقُضُونَ الْمِيثَاقَ۔ (الرعد۔ ۲۰) مومن وہ ہیں جو خدا کے عہد کو بھی پورا کرتے ہیں۔ اور انسانوں سے کئے ہوئے معاہدات کو بھی نہیں توڑتے۔

(۷) وَالَّذِينَ هُمْ لِأَمَانَاتِهِمْ وَعَهْدِهِمْ رَاعُونَ۔ (المومن ع ۸) اللہ کے نیک بندے وہ ہیں۔ جو امانتوں اور معاہدات کی پوری پوری حفاظت کرتے ہیں۔

(۸) وَمَا وَدَّعْنَا لَكُمْ مِنْ عَهْدٍ وَلَا مِيثَاقٍ إِلَّا تَقْوَى اللَّهِ تَعَالَى وَالْحَيَاةَ الْبَرَّةَ۔ (المومن ع ۱۲) موجودہ زمانہ کے اکثر لوگ عہد کے پابند نہیں۔ ان کی اکثریت عہد شکن ہے۔ ان آیات سے اصولی طور پر عیاں ہے۔ کہ قرآن مجید معاہدات کی پابندی پر کس قدر زور دیتا ہے۔ قرآن مجید کے نزدیک انسانیت کا شرف۔ قوموں کے عروج کا راز اور قوموں کے ایمان کی نشانی ہی ہے۔ کہ وہ معاہدات کی پابندی کرتے ہیں۔ اور معاہدہ شکنی سے کجی اجتناب اختیار کرتے ہیں۔

قرآن کریم جس حد تک معاہدات کے احترام کی تلقین فرماتا ہے۔ وہ مندرجہ ذیل آیات سے بالکل عیاں ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

۱) اَلَّذِينَ عَاهَدْتُمْ مِنَ الْمُشْرِكِينَ ثُمَّ لَمْ يَنْقُضُوا عَهْدَهُمْ وَلَا تَوَلَّوْا كَالَّذِي نَقَضْتُمْ عَنْهُمْ۔ (انفال ۸۵) اللہ تعالیٰ نے تم سے تمہارے معاہدات کر رکھے ہیں۔ اور انہوں نے اس کی پابندی کی ہے۔ اور تمہارے خلاف تمہارے دشمنوں کی مدد نہیں کی۔ تم ان کے معاہدات کو ان کی بدلت تک پورا کرنے چلے جاؤ۔ اللہ تعالیٰ یقیناً متقیوں سے پیار کرتا ہے۔

۲) وَاَمَّا سَخْفَانِ مِنَ قَوْمِ خِيَابَةَ فَانْمِذ إِلَيْهِمْ عَلَىٰ سَوَاءٍ اِنَّ اِلٰهَكُمْ يَحْسِبُ الْخَافِيْنَ۔ (انفال ۵۸) کہ اگر کسی معاہدہ قوم کی طرف سے عہد شکنی کی صورت پیدا ہو رہی ہو۔ تو انہیں صاف علی الاعلان بتا کر معاہدہ کو ختم کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ غیانت کرنے والوں سے پیار نہیں کرتا۔

۳) اَلَّذِينَ يَصْلُوْنَ اِلَىٰ قَوْمٍ بَيْنَهُمْ مِيثَاقٌ وَاللَّسَٰرُ۔ (۹۰) جو

جنگجو مجرم ہیں۔ قوم کے پاس چلے جائیں۔ جن سے تمہارا معاہدہ ہے۔ تم ان کو کچھ نہیں کہہ سکتے۔ (۱۰) اِنَّ الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَهَاجَرُوْا وَ

جَاهَدُوْا بِاَمْوَالِهِمْ وَاَنْفُسِهِمْ فِيْ سَبِيْلِ اللّٰهِ وَالَّذِيْنَ اُوْوَا نَصْرُوْا اَوْ لَقِيََتْهُمْ بَعْضُهُمْ اَوْلِيَاءُ بَعْضٍ وَالَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَلَمْ يَهَاجِرُوْا وَاَمَّا لَكُمْ مِنْ وَاٰلَتِهِمْ مِنْ شَيْءٍ حَتّٰى يَهَاجِرُوْا وَاَنْتُمْ اَسْتَنْصِرُوْكُمْ فِى الدِّيْنِ فَحٰلِكُمْ النُّصْرَةُ وَاِنَّ اللّٰهَ جَمًا لِّعَمَلُوْنَ بَصِيْرٌ۔ (الانفال ۷۲) جو لوگ ایمان لائے۔ اور انہوں نے ہجرت کی اور اپنے اہول و نفوس کے ذریعہ راہ خدا میں جزیر کیا۔ نیز وہ لوگ جنہوں نے تمہاری کو پناہ دی۔ اور دین کی نصرت کی۔ وہ سب ایک دوسرے کے مددگار ہیں۔ ناں جو لوگ ایمان لائے۔ مگر انہوں نے ہجرت نہ کی۔ تم ان کی مدد کے اس وقت تک ذمہ دار نہ ہو گے۔ جب تک وہ ہجرت نہ کریں۔ البتہ اگر وہ دین کے باعث مظلوم ہو کر طالب مدد ہوں۔ تو ان کی مدد کرنا واجب ہے۔ لیکن ان دینی مظلوم مسلمانوں کی مدد ہی تم ان لوگوں کے خلاف نہیں کر سکتے۔ جن سے تمہارا معاہدہ قائم ہے۔

اللہ تعالیٰ تمہارے کاموں کو دیکھنے والا ہے۔ ان آیات سے ظاہر ہے۔ کہ معاہدات کی پابندی کو اسلام نے ذمہ تعلقات اور اعتمادی اتحاد سے بھی بالاتر مقام دیا ہے۔ مشرک جب تک معاہدے کے پابند نہیں۔ اور اسے نہ توڑیں۔ مسلمانوں پر بھی پابندی لازم ہے۔ اگر معاہدہ قوم عہد شکنی کرے۔ تو تم باقاعدہ طور پر کھلے ہندوں معاہدہ کو منسوخ قرار دے سکتے ہو۔ مگر خفیہ طور پر اس کی خلاف ورزی قرآن کے رو سے خیانت محراباً ہے۔ مسلمانوں کے فونی دشمن بھی اگر معاہدہ کرنے والے کفار سے جا ملیں۔ تو مسلمان ان دشمنوں کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتے۔ سب سے بڑھ کر یہ کہ اگر مسلمان مظلوم ہیں۔ اور ہمارے دینی عہداتی ہونے کے باعث ہم سے مدد نصرت کے طالب ہوتے ہیں۔ لیکن ان پر ظلم کرنے والی قوم کا ہم سے معاہدہ ہے۔ تو ہم معاہدہ کی وجہ سے اپنے مظلوم مسلمان بھائیوں کی مدد کرنے بھی قادر ہیں۔

معاہدات کی پابندی کا یہ وہ مقام ہے۔ جسے قرآن مجید اپنے پیروؤں کے لئے مسخر کر لیا ہے۔ اگر آج دنیا کی قومیں معاہدات کی قدر و قیمت کو پہچانیں۔ اور ان کی پابندی کریں۔ تو دنیا آئندہ جنگوں سے بچ کر امن و رفاہیت کا گہوارہ بن سکتی ہے۔ حوزہ ایجادات کی کمزرت اور اسلحہ کی بے انداز افزائش تاریخ میں ایک سنگ ترین جنگ کا اضافہ کرنے والا ہے۔

(الفقان)

گولڈ کوسٹ میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کیلئے احمدی مجاہدین کی کامیاب مساعی

ملک کے کون کون سے امیر افراء کامیابی کی اطلالیں ایک عظیم الشان تعمیر مسجد بازمقابلہ اہل کفر کا قیام

ازمکرم توشیحہ افضل صاحب قائم مقام رئیس تبلیغ گولڈ کوسٹ (افریقہ)

57

(۲)

کالج کے کاموں کے سلسلہ میں اگرہ کیپ کوسٹ اور دوسرے اور دوسرے مقامات کا سفر کیا۔ اب تک کافی مرتبہ کالج کی گرانٹ کے سلسلہ میں وزیر اعظم گولڈ کوسٹ اور وزیر تعلیم سے مل چکے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب کی بیگ صاحبہ نے امارا لٹھ کاسی کی پریٹریٹ پر اپنی اور عددوں میں اسلامی روح پھونک رہی ہیں۔

محترم سکرم مسعود احمد صاحب کالج کے قائم امرو میں پرنسپل صاحب کے دست د باندہ ہیں۔ طلباء کی ہفت روزہ ریڈنگ منعقد کروا رہے ہیں جن میں مختلف مضامین پر طلباء کے تقریریں کروا دی جاتی ہیں۔

آپ کالج کے ڈائریکٹر اور انجمن کے علاوہ تبلیغ اسلام میں گہری دلچسپی لیتے ہیں۔ اسی عرصہ میں آپ نے مختلف مقامات پر پانچ ایکچر دیئے۔ کاسی کے چار پیرامونٹ جیٹوں سے ملاقات کی۔ انفارمیشن آفیسر کاسی سے ملے۔ اور انہیں اسلامی لٹریچر پڑھنے کے لئے دیا کاسی کالج آف ٹیکنالوجی کے پرنسپل صاحب سے ملاقات کی۔ انجمن کاسی اور گولڈ کوسٹ میں جس رنگ میں بھی خدمت اسلام کا موقع ملا۔ اس سے فائدہ اٹھایا۔

آپ کی بیگ صاحبہ لیزراء اللہ کاسی کی جنرل سیکرٹری اور روح مدوں ہیں آپ مختلف اوقات میں مسجد حاکم اور کونوں کو اسلامی تعلیم سے روشناس کرتی ہیں۔ نماز اور ادعیاں ناؤہ یاد دلاتی ہیں۔

حاکم کے ذمہ گولڈ کوسٹ کے تبلیغ اور تعلیمی کام کی نگرانی ہے۔ تبلیغی میدان میں اس وقت ۲۶ افریقین اور پاکستانی کارکنان کام کر رہے ہیں۔ ہر ایک مبلغ اپنے اپنے حلقہ میں متوجہ فرما رہے ہیں۔ چھپے ہوئے فارمولہ پر ہفت روزہ دار پورٹ موصول ہوتی ہے۔ جس سے مبلغ کی تبلیغی جدوجہد کا علم حاکم کے ہاتھ ہوتا رہتا ہے۔ ملک کے کون کون سے میں ہمارے مبلغین کو امیر افراء کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔

عرصہ ڈی رپورٹ میں چار مرتبہ تمام مبلغین کی میٹنگ ہونے لگی اور سٹریٹس سالٹ ہاؤس میں ملائی گئی جن میں تبلیغی سکیمیں بنیاد کی گئیں اور اس میدان میں پیدا ہونے والی مشکلات پر غور کیا گیا۔ ہمارے تمام مبلغ اسلامی ادعیاں لٹریچر سے پوری طرح

واقف ہیں۔ اور ہر وقت اور ہر مقام پر عیسائی مشنریوں کا مقابلہ کرنے کے لئے سینہ سپر ہیں۔

تعلیمی میدان

گولڈ کوسٹ میں اس وقت جماعت احمدیہ کی زیر نگرانی بارہ عمدتہ اسلامی اسکولیں اور ایک سکول ہیں۔ جن میں ۵۰۰ اتارہہ تعلیم پر مامور ہیں۔ روزانہ سکول گئے سے چینی اور انتظام پر تمام طلباء جب سکول کے میدان میں بند آواز سے قرآن کریم کی دعائیں اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عربی اشعار جو حضور نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور حضور کے عشق میں کہے ہیں خوش آگاہی سے پڑھتے ہیں۔ تو ایک سماں پیلہ پڑھتا ہے۔

ہمارا سالٹ ہاؤس احمدیہ سکول میں بحراطلا ملک کے کنارے ہے۔ افریقین احمدی طلباء کی سینیگال اور بحراطلا ملک سے کھرا کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کونوں تک پہنچانے کا کو عیب دل با کیفیت سے پورا کرتی ہے۔ جہاں جہاں آواز کو بڑھیم ہندو پاکستان کے ایک کثیر حصے قبول نہ کیا۔ اسے افریقہ کے مختلف حصوں سے عزیز رکھتے ہیں۔

عربی تعلیم

جماعت احمدیہ عربی تعلیم حاصل کرنے کے لئے کوشش کرتی ہے۔ جماعت کی اس ضرورت کو پورا کرنے کے لئے گولڈ کوسٹ میں دو عالمی عربی مدارس ہیں ایک دا (W.A) میں دوسرا سوڈان میں احمدیہ عربک سکول W.A کالج صالح کی نگرانی میں کافی ترقی کر رہا ہے۔ وہاں کے فارغ التحصیل طلباء اپنے حلقے عالم عربین بن کر نکلتے ہیں۔ جہے مختلف فصیح عربی میں گفتگو کرتے ہیں۔ شمالی علاقہ جات کے ماہر دورہ میں اس مدرسہ کے فارغ التحصیل طلباء ہماری عربی تقادیر کا مقامی زبان میں ترجمہ کرتے رہے۔

جماعت احمدیہ ۵۸ ایک عظیم الشان مسجد تعمیر کر رہی ہے۔ جو شمالی علاقہ جات میں اپنی تہم کی دوسرے مسجد ہوگی۔ ہمارا دوسرا عربک سکول سوڈان میں ہے۔ اس وقت ۱۰ سے زائد طلباء اس مدرسہ میں لائسنس لے رہے ہیں۔ ان کی زیر نگرانی دینی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ عربی اسکول کے معائنہ کے لئے گیارہ دیکھ کر انتہائی

مسترت ہوئی۔ کرا فریقین لڑکے اور لڑکیاں روزانہ کے چھوٹے چھوٹے فقرات بے تکلف استعمال کرتے ہیں۔ بعض عیسائی دوست اپنے بچوں کو ہمارے عربی مدارس میں داخل کروانا چاہتے ہیں کیونکہ وہ یقین رکھتے ہیں کہ دنیا کی اصل اور سب سے اولین زبان عربی ہے۔

اس عرصہ میں حاکم نے پچاس بڑی بڑی جماعتوں کا دورہ کیا۔ جو ملک کے ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک پھیلی ہوئی ہیں۔ اہم مقامات یہ ہیں۔ اگرہ۔ کپروڈوڈا۔ شوشن۔ کاسی۔ عباتک۔ ٹائی۔ سہا۔ حائل۔ سیکنڈی۔ ابرا۔ اسی کا اسکول ڈان۔ منکر۔ جکشن وغیرہ وغیرہ۔ اس طرح اس عرصہ میں حاکم نے بعض مشہور اور بعض سے لائسنس کی۔ جن میں وزیر اعظم گولڈ کوسٹ۔ فن نیشنل منسٹر پبلک ورکس چیف آف کامن ویلتھ آف شمالی چیف آف ڈا۔ اور گورنمنٹ ایجنٹ ڈا قابل ذکر ہیں۔

اس عرصہ میں حاکم نے کم و بیش دس ہزار میل کا سفر کیا۔ جو زیادہ تر تلاوی کا تھا۔ کیونکہ وہاں اس ملک میں بہت کم ہے۔ سالٹ ہاؤس سے دو نوے سو سیشن علی الترتیباً۔ اور ۵۰ ہاؤس پڑیں۔

احمدیہ نیو نیچر اور سرکولر لیٹر۔ حاکم نے چارج لیتے ہی احباب جماعت میں بیداری پیدا کرنے کے لئے ماہ نہ سرکولر لٹریچر کے لئے کا انتظام کیا جو ہر ماہ ہما بیتا یا قاعدگی سے شائع ہوتا رہے۔ اور اب دواہ سے اخباری سائز کے چھ صفحات پر شائع ہوتا ہے۔ جن کا انتظام محترم مسعود احمد صاحب وائس پرنسپل کے سپرد کیا گیا ہے۔

سرکولر لیٹر کی اشاعت کے ساتھ ساتھ گولڈ کوسٹ میں پہلے احمدی اخبار کے لئے درخواست دے دی گئی ہے۔ انٹوائٹڈ الزین ایجنسی کے عنقریب ہی اس کی اجازت مل جائے گی اور اول ماہ نہ پرنسپل کے لئے کا امداد سے لیکن ہر میں جلدی پندرہ روزہ اور پھر ہفت روزہ درگیا جائے گا۔

اس اخبار کے لئے احمدی پریس کا سارا انتظام مکمل ہو چکا ہے۔ پریس پپے سے موجود ہے۔ اور پرنسپل پبلیشر کے ہیں۔ اس طرح مستقبل قریب میں احمدی پریس کے ذریعہ اسلامی

لٹریچر کی اشاعت شروع ہو جائے گی۔ عید الفطر اور عید الاضحیہ گولڈ کوسٹ میں عیدین کے موقع پر احباب جماعت قرآنی کی خاص روح دکھاتے ہیں۔ اس وقت ۱۰ روزوں عیدوں کے موقع پر ہر ماہ ۹۰۰۰ روپے پاکستانی نوپروڈوڈا ہے۔ آٹھ ہونے۔ اب پاکستان کی تقییر میں احباب جماعت گولڈ کوسٹ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ صرف کامی شہر سے۔ اور اب آج ہفتہ ہوا۔

احمدیہ مسعود مسالٹ پائمنٹ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوبکر اللہ نقیہ کی مبارک تحریک پر گولڈ کوسٹ میں نیا نیا ادارہ سات سال سے قائم ہے۔ جو احمدیہ سکول سالٹ ہاؤس کے نام سے مشہور ہے۔ یہ سکول ۱۹۲۹ میں محترم صاحب مولوی صالح محمڈ صاحب نے شروع کیا تھا۔ اب جب کہ محترم مولوی صالح محمڈ صاحب وضعت پر پاکستان گئے ہوئے ہیں مسعود کا انتظام محترم مولوی عبد الطیف صاحب کے چارج میں ہے۔ جو محنت اور جانفشانی سے اس فوجی ادارہ میں کام کر رہے ہیں۔

بالا خیر اس مختصر سے تبلیغی خاکہ کو بیان کرنے کے بعد میں اپنے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی علیہ السلام اور ابوبکر اللہ نقیہ الزین (دو مقام) احباب کی خدمت میں دعا کے لئے عاجزانہ درخواست کرتا ہوں کہ وہ اسلام کی اشاعت اور کامیابی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مسیحی بھروسہ مندوں کی حقیر کوششوں کو بار آور فرمائے۔ عیسائیوں کے پاس بے انداز طاقت اور وسیع ذرائع ہیں۔ ایک طرح سے دیکھا جائے۔ تو ساری پوری دنیا میں حکومتیں۔ امریکہ کینیڈا اور آسٹریلیا کی پشت پناہ ہے۔ لیکن ہمارا انصاف محض اور محض اللہ تعالیٰ کے ذرات پر ہے۔ سو احباب جماعت ہم خدمت کو اپنی دعاؤں میں غور یاد رکھیں۔

تصویہ

الفضل مورخہ ۱۴ اگست ۱۳۳۳ھ کے صفحہ ۵ پر اسلام میں حدیث کا مرتبہ کے عنوان سے جو مضمون شائع ہوا ہے۔ وہ عبد الحارث صاحب مولوی فاضل منعم جامعہ البشیرین کا ہے۔ انوشک کہ کتابت کی نفعی کی وجہ سے نام نفع شائع ہو گیا ہے۔

ذکوۃ اموال کو بڑھانی اور ترقی نفسی

لندن کے ہڑتالیوں کی تعداد میں اضافہ

لندن ۱۷ اکتوبر۔ ۱۸ ہال ہڑتالیوں کی تعداد ۲۲۱۰۰ تک پہنچ گئی جو لندن کی ہڑتالیوں کی تاریخ میں عظیم ترین ہے۔ ڈیرہمت مرادلوہہ رائٹن نے ہڑتالیوں کو ختم کرنے کی غرض سے مالکان اور ہیونوں کے نمائندوں کے ساتھ متعدد ملاقاتیں کیں۔ سردارن کی اس مصالحتی جدوجہد کے بعد کل کا مینہ جاگلا بھی بلا گیا۔ اور ٹرانسپورٹ اور جنرل ڈکریٹوین کے سیکرٹری جنرل سٹرنز آفٹروڈین نے بھی کارکنوں سے ہڑتال بند کرنے کی اپیل کی تاکہ کامی کے بعد ڈیرہمت کی جانب رجوع کیا۔

گوڈویل کے ہڑتالیوں کی تعداد آج ۲۵۰۰۰ سے زیادہ تھی۔ جو ہندو گاہ کی تاریخ میں عظیم ترین ہے۔ ان کے علاوہ جنرل ڈکریٹوین کی مرمت کی جوتلے ۱۸۰۰۰ مزدور کارکنوں نے بھی کسی دوسرے تازہ رج کی بنا پر کام بند کر دیا ہے۔ آج بھی جب سردار لوہہ یوٹین یڈیلون اور مالکان کے نمائندوں کے ساتھ یا شہت بیت کے ذریعے کوئی حل تلاش کرنے کی کوشش کی تو ہڑتالیوں نے کھلم کھلا گوبر اور جہاز مرمت کرنے والے کارکنوں اور ہیونوں کے ہڑتالیوں کی تعداد میں اضافے کی کوشش شروع کر دی۔

برمائے غیر ملکی فوجیوں کا انخلاء

نیو یارک ۱۵ اکتوبر۔ پاکستان، بھارت برطانیہ اور دیگر ممالک نے آج اقوام متحدہ کی اس قرارداد کی حمایت کی جس میں برما میں قائم غیر ملکی فوجیوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ ہتھیار ڈال دیں۔ اور خود کو حکومت کے سپرد کر دیں۔ اس قرارداد میں اقوام متحدہ کی خصوصی سیاسی کمیٹی کے سامنے غیر ملکی فوجیوں کی موجودگی کوئی ذکر نہیں کیا گیا کہ برما میں کسی ملک سے تعلق رکھتے ہیں یا کوئی ہیں۔ لیکن برمائے کہا ہے کہ وہ فوجی قرض ہدایت سمیٹنی خواج کے وہ لوگ ہیں جو چین کی حالت جنگی کے بعد سرحد پار کر کے برما بھاگ آئے تھے۔

بھائی کے مرٹرا سمٹو ڈیٹ نے قرارداد پیش کھتے ہوئے کہا کہ برما کی سر زمین میں غیر ملکی فوجیوں کی ایک بہت بڑی تعداد کی موجودگی نے حکومت برما کو ایک پریشان کن مسئلہ میں الجھا رکھا ہے۔

خالی ممدوٹ کی خالی نشست

لاہور ۱۷ اکتوبر۔ بجا بھٹ بنگ جالبیلاک بورد نے خالی نشستوں میں جمود کے گورنر مقرر

بھارت میں گاؤں کشتی کے خلاف تحریک مظاہرین کا پولیس تصادم

حسور اور ایوریہ کے علاقوں میں سے حالات بھی عجیب و غریب سے زیادہ ناگوار اور اختیار کی ہے۔ تحریک تین گھنٹہ تک جاری رہی اور اس مدت میں ۱۲۵ گرفتاریاں کی گئیں مظاہرین نے کونسل باؤس کے سامنے کھڑے ہونے کی کوشش کی اور گرفتار ہو گئے۔ ۱۲ بجے تک پولیس نے سٹیہ گریہوں سے بھر کر سات گولہ جیل کو بھیجے۔

یہ سٹیہ گریہ ۲۰ جنرے جاری ہے۔ پہلے سٹیہ گریہوں کو گرفتار کر کے اور شہر سے کچھ دور سے جا کر چھوڑ دیا جاتا تھا۔ دہرہ کی تعطیلات کے بعد محاسن قانون ساز کا اجلاس شروع ہوا۔ ترمینت گریہ دور چک گئی۔ پولیس والوں نے لازم لگایا ہے کہ سٹیہ گریہوں نے کھد کر کے کئی پولیس والوں کو زخمی کر دیا۔

حیدرآباد دکن کے فرقہ وارانہ فسادات

حیدرآباد دکن، ۱۷ اکتوبر۔ مقدم نمبر سے کر دیا سٹی کا گیس کی مقدار گریہ کے اندر کے مطابق گذشتہ آگسٹ کے تمام آباد کے فرقہ وارانہ فسادات میں دو لاکھ پانچ ہزار پولیس کی مالیت کا نقصان ہوا ہے۔ کمیٹی کا کہنا ہے کہ جن لوگوں کو ان فسادات سے نقصان پہنچا ہے۔ ان کی جزی ہیالی پر کم از کم ایک لاکھ پونے صرف ہوگا۔ کمیٹی نے مصیبت زدوں کو میونسپل اور دیگر ایسیوں کی ادائیگی کے معات کئے جانے کی بھی سفارش کی ہے۔

ہندوستانی کی حالت سنگین اور حوصلہ شکن

واشنگٹن ۱۷ اکتوبر۔ امریکی سینیٹ کے ایک رکن مسٹر ٹامک سینیٹ نے، جنہوں نے آگے اور سٹیٹ کے پیپروٹریچ کی طرف دیاسٹوں ویٹ نام لاؤس اور کھڑیا کا دودہ کا مفاد آج یہاں ایک بیان میں کہا ہے کہ اس علاقے کی حالت سنگین اور حوصلہ شکن ہے۔ لیکن اصلاح کی امید بھی باقی سینیٹری فیلڈ کو ہندوستانی کے معاملات کا ناہر سمجھا جاتا ہے۔ اور وہ اس سے پہلے بھی کئی بار اس علاقے کا دورہ کر چکے ہیں۔ اپنے حامی دورہ کی اتنا میں انہوں نے سینیٹ کا کھڑا نہیں اور کئی نمائندے کی حیثیت سے بھی شرکت کی

پاکستان کشیدہ تعلق کی ذمہ داری نہہر پر

عالم ہوتی ہے

لندن ۱۷ اکتوبر آج پانچ گھنٹہ کاڈین نے کہا ہے کہ کشیدہ مسئلہ مصالحت کرنے سے انکار کرنے باعث مسٹر ہندوستان کے ساتھ بھارت کے مذاکرات تعلق کے ذمہ دار ہیں۔ ہندوستان نے ہتھیار بھارت کے ذمہ دار عظیم کی حیثیت سے مسٹر ہندو کر دیا پتھر کرتے ہوئے ظاہر کی ہے۔ گارڈین نے مزید کہا ہے کہ ان کے ماحول کے دعوں کے برعکس مسٹر ہندو کر دیا چھائیوں سے ہی سربریز نہیں ہے۔ پاکستان کے ساتھ مذاکرات کشیدہ بناؤ پر تعلق کی خرابی کی ذمہ داری انہیں پر عالم ہوتی ہے۔

الفضل میں اشتہارات دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

تقاریر ۱۷ اکتوبر۔ کل معری ڈیڑھ گھنٹہ صفت اور سرین اٹل کمیٹی کے ایک سہ ماہی پر دستخط کرتے ہیں۔ جیس میں کمیٹی کو مشرک کے ۲۹۰۰ مرین میں پھیلے ہوئے ۷۹ علاقوں میں ۲۰ برس تک تین ٹھکانے کی اجازت ہوگی

حکومت راجھی کے طور پر نصف علاقے سے ۱۵ فی صد خدام تین اور دوسرے نصف حصے سے ۲۵ فی صد خدام تین وصولی کرے گی۔

تقاریر ۱۷ اکتوبر۔ کل معری ڈیڑھ گھنٹہ صفت اور سرین اٹل کمیٹی کے ایک سہ ماہی پر دستخط کرتے ہیں۔ جیس میں کمیٹی کو مشرک کے ۲۹۰۰ مرین میں پھیلے ہوئے ۷۹ علاقوں میں ۲۰ برس تک تین ٹھکانے کی اجازت ہوگی

تمام جہان کو تیج
معذہ پیرہ لاکھ دو پیہ کے
انعامات
اردو انگیزی میں کارڈ آنے پر
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

حباب انظر السقاط حل کا جبر بلاج فلولد دیر ہڈو ٹوٹا کوس گیارہ کتو پچھو دیو حکیم نظام جہان بھنگو براوا

تعمیر مکانات کے سلسلے میں مجلس خدام الاحقریہ لاہور کی مساعی

دقیقہ صفحہ اول

اراکین اور بعض احباب جماعت کے علاوہ ہر یکے ٹرانسپورٹ کے مکرم جو بدری تھ محراب صاحبہ بھی قافلے کے استقبال کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ تاہم آپ کی پیش کردہ تین ٹرانسپورٹ اور ایک اسٹیشن دکن میں سوار ہو کر مجلس خدام الاحقریہ کے سرگرمیوں اور توجہ جو قابل رشک لائونگ لاہور پہنچا جو بدری صاحبہ مصروف تیل زین بھی مجلس خدام الاحقریہ لاہور کو اردو امریکہ کے لئے بنائے تھے اور اسٹیشن ٹرانسپورٹ کی سہولتیں ہم پہنچائے رہے ہیں۔ اور اس بنا پر خاص شکریہ کے مستحق ہیں۔ اور تقابلی انہیں جز سے فیوضا زائے۔

حکام سے رابطہ

قائد کے پہنچنے کے وقت بعد حقیقتوں پر یہ سب حکام کو بڑے ہمدردی کے ساتھ مطلع کیا گیا۔ چنانچہ ڈی. ایس۔ پی صاحب لاہور مکرم جو بدری صاحبہ اور مجلس خدام الاحقریہ سے قافلہ کی آمد کے منتظر پہنچنے سے قبل ہی ہمدردی سے لاہور کے مسافر دن اور رات کے لئے یہ کام صابزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سے فوری طور پر ان کے آپس پہنچ کر دیگر کام کرنے کی درخواست کی چنانچہ مجلس خدام الاحقریہ لاہور اور مجلس خدام الاحقریہ لاہور کے ایک ساتھ ہمدردی سے رات کو گیا رہے وہاں جا کر باہمی صلاح پر مشورے سے اس امر سے متعلق حتمی فیصلہات طے کرے کہ کون کون سیلاب زدہ علاقوں میں کتنے کتنے مسافر صاحبان اور خدام کی ضرورت ہوگی۔ ڈی. ایس۔ پی صاحب نے ہر علاقے کی ضروریات کے متعلق تمام متعلقہ عہدوں سے ضروری معلومات پہنچنے سے حاصل کی جو بہت تھیں۔ چنانچہ وہاں سے اس آئے کے بعد ان کی تباہی ہوئی تیرہ بستوں کے لئے علیحدہ علیحدہ تیرہ تعمیر کار تیار کیا۔ تشکیل دی گئیں اور انہیں علی الصبح پولیس کی فراہم کردہ ٹرانسپورٹ کے ذریعہ اپنے اپنے متعلقہ علاقے میں جا کر تعمیر کار کام شروع کرنے کی ہدایت کی گئی۔ ہر چند کہ ان یارٹوں نے پولیس انسپران کی ہدایت اور دیگر نگرانی کا کام کرنا تھا۔ تاہم انہیں اس بات کو خاص طور پر مد نظر رکھنے کے لئے کہا گیا کہ وہ پچھلے سب بیڑوں اور اداروں کی مسکنوں کے مکانات تعمیر کرنے کی کوشش کریں۔

خدام کے کام کا جائزہ

آج صبح پندرہ گرام کے مطابق سب خدام کی

بارشیں مختلف جہات میں روانہ کر دی گئیں تو پھر عرصہ بعد خدام کو کھانا پینچلنے اور ان کے کام کا جائزہ لینے کے لئے مجلس خدام الاحقریہ لاہور کے بعض عہدیدار مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی معیت میں تمام متعلقہ بستوں کے در سے ہر روانہ ہوئے سو دن کے اراکین کو یہ دیکھ کر خوش ہوئی کہ ہر جگہ خدام پوری جانفشانی سے کام کر رہے تھے۔ انہیں نہ کھانے کی فکر تھی نہ سہولت کسی غیر ضروری بات کرنے کی ضرورت۔ ہر ذریعہ ہنگام کے ساتھ تعمیر کے کام میں ترقی معروض تھی۔ ایک عہدیدار مکرم صاحبزادہ صاحب نے خدام کو کھانا کھانے کے لئے کہا تو انہوں نے جواب دیا ہم کام ختم کر کے ہی کھانا کھائیں گے۔ آپ کھانے کی ضرورت نہیں ہے اس لئے وہ جوش کا حکم اور عوام سے یہی ہوا تھا۔ چنانچہ یہ سیادت پارک میں سیلاب صاحب اور قائد مجلس خدام الاحقریہ لاہور نے پولیس کے ڈی. ایس۔ پی سے کہا کہ آپ ان لوگوں سے خوب کام لیں۔ ملازم کی کچھی طرح سے نگرانی کریں۔ سو ہے۔ ایس۔ پی نے کہا میں یہ کہہ کر آپ بہتر مند رہ کر رہیں۔ تو اپنی ذمہ داری کا خود بہت احساس ہے۔ انہوں نے تو جان لڑا دیکھی ہے۔ سب ہم انہیں نہیں لوگیا کہیں۔

لوگوں کا عجم

ذخیرہ دہرم پور کے کئی بستیوں کا معائنہ کر رہا تھا۔ سو وہاں متعدد ایسے لوگ اور نرس ہوئیں جو آج بھی جوڑی جا رہی تھیں یہ درخواست کرتے تھے کہ ان کا مکان بھی تعمیر کیا جائے۔ کئی موافق ہو ایسے لوگ اپنے صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور مرزا طاہر صاحب کا راستہ دکھایا۔ ایسے تمام لوگوں کو ہدایت کی گئی کہ وہ تیرہ بستوں کے کو اپنی نرسوں سے متعلق کریں۔ سہ ہوا ہے۔ عجموں سے ان کا مکان بھی بنوایا۔ جس کے بعد ہی کھانے میں پہنچ کر وہاں کے پانچ صاحبان کو ان کے نام لکھو ایسے گئے۔ اور کہا گیا کہ وہ ان لوگوں کے مکانوں کو بھی زمین میں رکھیں۔ اور ہمارے آدمیوں سے انہیں تعمیر کروائیں۔ انہیں کہا پورے میں جہاں بے شمار مکان کو تیرہ بستوں کے ہمارے خدام ایک فریبیہ کا مکان تعمیر کرنے میں معروض تھے۔ سو مان ایک حقیقت ہے کہ کسی عہدیدار نے ہمدردی اور ہمدردی نہیں۔ مذکورہ مخاطب کرتے ہوئے کہا۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے سکولوں میں ہمدردی

رہم ڈالنا ہے۔ سب عہدیداروں کی مدد کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مدد کرے گا۔ سب کا ایک نونہر دیکھ کر ہمارے دل سے ہزار ہا مالک تھی بے

ذیلدار پارک اچھرہ

ذیلدار پارک کے علاقے میں جماعت اسلامی کے صدر دفتر کے نزدیک کانٹھوہ کے فریبیہ ہمدردی کی ایک چھوٹی سی بستی ہے۔ جب ہر ایک فریبیہ جانز مہلتے والی پائٹی ڈھانچے۔ تو اس وقت تک ہمارے ہمدردی صاحبان اور خدام ایک مکرمہ مکمل کرنے کے علاوہ تین اور مکانات کی دیواریں اٹھا چکے تھے۔ سو مان کے لوگوں نے کہا کہ آپ کے آدھے میں کئی بڑے کھانے بنیں۔ انہوں نے اس قدر محنت اور ترقی سے کام لیا ہے کہ کچھ کر جیت جیتی ہے۔ ہمارے پاس یہ نہیں دیکھ کر ہنگامی میں۔ وہ نہ یہ آج۔ ان کو مکمل کر دیتے۔ اور اگر مکمل نہیں ہوئے۔ تو اس میں ان کا کوئی تصور نہیں۔ بلکہ قصور ہمارا۔ اچھا ہے انہوں نے اپنی مصیبت کا حال بیان کرتے ہوئے کہا کہ آپ پہلے لوگ ہیں کہ جنہوں نے ہماری بستی میں آکر رہا ہے۔ ہمدردی کی بجائے کام کر کے دکھایا ہے۔ اس سے پہلے بے شک پولیس نے تو ہمہ وغیرہ اٹھا کر ہماری امداد کی تھی۔ لیکن آپ کے اور پولیس کے سوا یہاں کوئی اب فدا تر کس نہیں آیا۔ پارک کے دیکھتے ہیں دیکھتے مکان کھڑے کر رہے ہیں

پولیس کی شہادت اور جلد جہد کا ننگہ کے فریبیہ ہمدردی کو قتل دینے کے بعد پارٹی ملتان روڈ پر مندر جوئی لال پونجی۔ یہاں بارش زدگان کے لئے حکومت کی طرف سے کو اور تعمیر ہو رہے ہیں۔ اس جگہ یہ دیکھ کر بے حد تپتی ہوئی کہ یہاں پولیس کا کافی تعداد میں موجود تھا۔ اور پولیس کی قابل قدر نگرانی میں ہمارے خدام ایسی قدر کام مکمل کر چکے تھے۔ جنت کی اللہ ہر مسکن تھا۔ باقی جگہوں پر بھی اگر پولیس کی ایسی ہمدردی اور نگرانی خاطر خواہ تھی۔ لیکن ملتان تعمیر کی ہر سنی کی وجہ سے کام پوری حد تک سر انجام نہیں پارکا تھا۔ اور جس کا ہمارے اپنے خدام کو بے حد افسوس تھا۔ کیونکہ اگر دوسری جگہوں پر پولیس ہمدردی اور ہمدردی ہوتی۔ تو وہ آج شام تک اور بہت سے مکانات مکمل کرنے میں کامیاب ہو جاتے۔ یہاں یہ خدام حسین صاحب ایسے ہی۔ آپ آج آج تمام حالتوں سے ہمدردی اور ہمدردی حالتوں سے ہمدردی کی خواہش ہے۔

اور بدری خدام کی ہمدردی کا نیشنل سے خدام کی بے لوث خدمت کے ہمدردی اور اس کا فریبیہ طور پر ذکر کیا کہ خدام نے کھانا پیش کرنے کے سلسلہ میں ان کی جیکش کو کس صورت میں قبول نہیں کیا اس کے بعد پارٹی نے دھوبی سڑک پر واقع پرانی اماں کو مرنگ اور اردو روڈ کی سڑک میں خدام کے کام کا جائزہ لیا۔ اور ہر جگہ پولیس اور عوام کو خدام کی ان محنت ساری پر ان کی تعریف میں رطب اللسان پایا۔ اس پارٹی میں مجلس خدام الاحقریہ لاہور کے کئی فریبیہ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے علاوہ خدام الاحقریہ لاہور مکرم سید احمد صاحب مکرم سید ہادی صاحب صاحب مکرم بارک محمد صاحب مکرم شاد محمد صاحب مکرم مرزا نور احمد صاحب مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب اور مکرم جوہری عبدالعزیز صاحب بھی شامل تھے۔ اس دورے میں ہر جگہ مکرم احمد صاحب نے بہت سے فیوض کو دیکھا اور انہیں ضروری ادویات مفت بہم پہنچائیں

یہ امر خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ پولیس حکام نے مجلس کے مختلف علاقوں کے لئے ایسا ہمدردی کئے تھے۔ مجلس نے ہمدردی سے آج سترے زائد ہمدردی کئے۔

قائد ملت کی بستی۔ (دقیقہ صفحہ اول)

تو دنوں پر عمل کر سکتا ہے۔ جو آج سے سارا ہے تیرہ سو برس پہلے قرآن کریم میں پیش کی گئی تھیں مشروریہ نے کہا۔ ہر سنیے قائد ملت کی بات سے چند روز پہلے پاکستان کی خارجہ پالیسی پر دل کھول کر ان سے صحبت کی تھی۔ انہوں نے خیال ظاہر کیا تھا کہ موجودہ دور میں کوئی ملک ایک تھک رہ کر زندہ نہیں ہو سکتا۔ سہ اسلامی ملکوں سے دوستانہ تعلقات قائم کرنے سے ہوا۔ ہمدردی ہے۔

چاہے کہ ذیادہ مدت موجود سید احمد صاحب نے بھی ایک نشری تقریر میں کہا کہ قائد ملت نے اپنی جان قربان کر کے ہمیں ملک تو ہم کی خاطر اپنی جوتی سے سزا دینے کو قربان کرنا سکھا۔ ایسے ہی مشروریہ یا کت ان کے قائم مقام گورنر مشروریہ میں نے کہا کہ قائد ملت کو ملک کے روشن مستقبل کے متعلق پورا پورا ہنگام تھا۔

زوجہ عاشق - مردانہ طاقت کی خاص ڈوا - قیمت کو سڑک ایٹھ اپنی - دو خانہ نور الدین محمود ہال بڑنگ لاہور